4 группа
	Диагностическая цель
	Уровень
	Задание
	Ключ

	Уметь кодировать информацию
	Базовый
	«Трёхшаговый шифр Цезаря» реализует следующее преобразование текста: каждая буква исходного текста заменяется третьей после неё буквой в алфавите, который считается написанным по кругу. Например, слово КОД превращается в НСЖ.  Используя этот шифр, зашифруйте слово  ЭТАЖ  
	АХГЙ

	
	
	«Трёхшаговый шифр Цезаря» реализует следующее преобразование текста: каждая буква исходного текста заменяется третьей после неё буквой в алфавите, который считается написанным по кругу. Например, слово КОД превращается в НСЖ.  Используя этот шифр, зашифруйте слово  ЯЗЫК
	ВКЮН

	
	
	«Трёхшаговый шифр Цезаря» реализует следующее преобразование текста: каждая буква исходного текста заменяется третьей после неё буквой в алфавите, который считается написанным по кругу. Например, слово КОД превращается в НСЖ.  Используя этот шифр, зашифруйте слово  ЮБКА
	БДНГ

	Уметь 

декодировать

информацию
	базовый
	Ученик заменил каждую букву своего имени её номером в алфавите. Получилось 4,6,15,15,1,5,10,11 Как зовут ученика?

1. Геннадий

2. Анатолий

3. Владимир

4. Владилен
	1

	
	
	Определите правило кодирования и расшифруйте слово: ЛАНИГИРО
	ОРИГИНАЛ



	
	
	 Кодирование осуществляется перестановкой в слове букв по одному и тому же общему правилу. Определите правило кодирования и восстановите 3третье слово: 

ЛБКО, ЕРАВШН, УМЫЗАК, АШНРРИ, РКДЕТИ.
	МУЗЫКА 



	Определять длину кодового слова
	базовый
	Василий составляет таблицу кодовых слов для передачи сообщений, каждому сообщению соответствует своё кодовое слово. В качестве кодовых слов Василий использует 5-буквенные слова, в которых есть только буквы П, И, Р, причем буква П появляется ровно один раз. Каждая из других букв может встречаться в кодовом слове любое количество раз или не встречаться совсем. Сколько различных кодовых слов может использовать Василий?

1) 35;

2) 243

3) 80;
4) 24.
	80

	
	
	Сколько трёхзначных чисел можно составить из цифр 0, 1, 2?

1) 27;

2) 9;

3) 18;

4) правильного ответа нет.
	18

	
	
	Сколько существует различных последовательностей из символов «+» и «-» длиной ровно 3 символа?

1) 8;

2) 7;

3) 6;

4) 9.
	8

	
	
	Световое табло состоиз из лампочек, каждая из которых может находиться в двух состояниях: «включено» или «выключено». Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передавать 15 различных сигналов?

1) 15;

2) 5;

3) 3;

4) 4.
	4

	Уметь определять кодовое слово
	базовый
	Валя шиф​ру​ет рус​ские слова (по​сле​до​ва​тель​но​сти букв), за​пи​сы​вая вме​сто каж​дой буквы её код:

 А

Д

К

Н

О

С

01

100

101

10

111

000

 Не​ко​то​рые це​поч​ки можно рас​шиф​ро​вать не одним спо​со​бом. На​при​мер, 00010101 может озна​чать не толь​ко СКА, но и СНК. Даны три ко​до​вые це​поч​ки:

 10111101 

1010110 

10111000

 Най​ди​те среди них ту, ко​то​рая имеет толь​ко одну рас​шиф​ров​ку, и за​пи​ши​те в от​ве​те рас​шиф​ро​ван​ное слово.

По​яс​не​ние.

Про​ана​ли​зи​ру​ем каж​дый ва​ри​ант от​ве​та:

1) «10111101» может озна​чать как «КОА», так и «НОК».

2) «1010110» может озна​чать как «КАН», так и «НКН».

3) «10111000» может озна​чать толь​ко «НОС».


	нос

	
	
	Валя шиф​ру​ет рус​ские слова (по​сле​до​ва​тель​но​сти букв), за​пи​сы​вая вме​сто каж​дой буквы её код:

 А

Д

К

Н

О

С

01

100

101

10

111

000

Не​ко​то​рые це​поч​ки можно рас​шиф​ро​вать не одним спо​со​бом. На​при​мер, 00010101 может озна​чать не толь​ко СКА, но и СНК. Даны три ко​до​вые це​поч​ки:

 100101000

101111100 

100111101

 Най​ди​те среди них ту, ко​то​рая имеет толь​ко одну рас​шиф​ров​ку, и за​пи​ши​те в от​ве​те рас​шиф​ро​ван​ное слово.

По​яс​не​ние.
Про​ана​ли​зи​ру​ем каж​дый ва​ри​ант от​ве​та:

 1) «100101000» может озна​чать как «ДКС» так и «НААС».

2) «101111100» может озна​чать толь​ко «КОД».

3) «100111101» может озна​чать как «ДОК» так и «НАОА».

 


	код

	
	
	Валя шиф​ру​ет рус​ские слова (по​сле​до​ва​тель​но​сти букв), за​пи​сы​вая вме​сто каж​дой буквы её код:

 А

Д

К

Н

О

С

01

100

101

10

111

000

 Не​ко​то​рые це​поч​ки можно рас​шиф​ро​вать не одним спо​со​бом. На​при​мер, 00010101 может озна​чать не толь​ко СКА, но и СНК. Даны три ко​до​вые це​поч​ки:

 1010110 

100000101 

00011110001

 Най​ди​те среди них ту, ко​то​рая имеет толь​ко одну рас​шиф​ров​ку, и за​пи​ши​те в от​ве​те рас​шиф​ро​ван​ное слово.

По​яс​не​ние.
Про​ана​ли​зи​ру​ем каж​дый ва​ри​ант от​ве​та:

 

1) «1010110» может озна​чать как «НКН» так и «КАН».

2) «100000101» может озна​чать как «ДСК» так и «НСАА». 

3) «00011110001» может озна​чать толь​ко «СОДА».

 
	сода


